

# 做好源頭減廢 勿好心做壞事

## 不能放進三色回收箱物品

### 廢紙類

- **熱能感應傳真紙、複寫紙/過底紙**：熱感紙在回收過程中會遇熱變黑，影響再造紙的純度，故不能與普通紙張一起回收(例如收據)；複寫紙/過底紙背後，有墨水膠囊或塗上多層的化學物質，不易分離，故不適合作回收(例如送貨單、信用卡簽賬單)。
- **紙包飲品和紙杯**：紙包飲品和紙杯的製作過程會用到蠟、塑膠等物料，所以絕不能在一般的廢紙回收桶回收；在指定紙包飲品盒回收桶，則可以在洗乾淨，攤平後回收(例如飲品杯、咖啡杯)。
- **被油漆、化學品、食物等污染的紙張及卡紙**：會弄污其他回收物品、吸引蟑螂(例如紙碟、抹手紙)。
- **紙巾、濕紙巾**：已弄污的紙巾並不能回收，濕紙巾不屬於紙纖維製品。

### 塑膠

- **生油樽、汽車機油樽等**：因難以徹底清洗乾淨，不建議回收。而裝載石油產品的塑膠，於回收生產過程中易產生化學作用，更不宜回收。
  - **玩具**：塑膠玩具通常都含有其他如金屬等物料，很難分拆，所以都不獲回收中心接受。
  - **塑膠拖鞋**：橡膠和矽膠並不是塑膠，故不要放進塑膠回收箱。
- 小貼士：雖然一些物料不能回收，但另外有些看似不能回收的物料，卻可以回收。其實塑膠回收不止膠樽，還有碳粉盒及光碟、塑膠容器如膠桶和清潔食物盒、膠椅及文具。

### 金屬

- **壓縮氣體罐**：有機會釋出有害物質，加上壓縮氣體多為石油氣產品，碰撞或壓縮過程的火花，有機會點燃樽內的殘餘氣體，故不宜放置於一般的回收桶，但有專門回收商願意回收已清空的壓縮氣體罐，可參考環保署資訊。
  - **即棄電池**：由於即棄電池在循環再造過程中，只可提取少量低價值的金屬，且即棄電池的回收再造設施集中歐美地區，故香港現時只接受回收充電電池。此外為安全計，回收前最好用膠紙密封電池，防止短路發生。
- 小貼士：雖說「黃鋁罐」，但除了鋁罐，一些金屬煮食器具、奶粉罐和食品容器(不連塑膠)也可以回收。請謹記放進回收箱前清洗乾淨。

### 玻璃

- **鎢絲燈膽**：因為內含金屬及鋼絲，而發光部分為金屬複合物，較難分拆回收，故回收此類產品必須非常小心；亦不建議市民放進一般玻璃回收箱；慳電膽及光管是較佳的選擇，既可回收，也更慳電。

政府預計正在興建的垃圾焚燒發電設施 I、PARK1 及規劃中的 I、PARK2，每日共可處理約 9,000 公噸都市固體廢物。有環保團體表示，香港現時每日平均棄置約 11,000 公噸都市固體廢物，認為在做好源頭減廢下，兩個焚化設施已經足夠。團體亦擔心若有很大處理量的焚化設施，會向市民發放錯誤訊息，令市民覺得有這些設施就不再着緊做好源頭減廢及分類回收。日常生活中，市民應如何從源頭減廢？現一文睇清廢物分類回收要注意的重點，以免好心做壞事，環保不成更添亂。

## 三色回收桶外 可回收的物品

- **紙包飲品盒**：近年有機構把回收紙包飲品盒的技術引進香港，但記得要先剪開、再攤平和洗淨。
- **膠囊咖啡**：現在如 Nespresso 等膠囊咖啡商已有回收膠囊服務，把各種金屬物料循環再用。
- **發泡膠、生果網**：和紙包飲品盒一樣，技術進步令發泡膠、生果網也可以經加工改造為其他再生物料。
- **玻璃樽**：目前市面上不少三色回收箱旁或者食肆酒吧附近都放置玻璃回收箱。同樣提醒，記得要乾淨回收。

■ I·PARK1 共有 12 個巨型機電設備預製組件。

## 環保小知識

### 乾淨回收重要性何在？

- 滋生細菌，嚴重影響衛生。
- 掉樽內液體，否則招惹蟲蟻回收飲品樽前，請飲完或倒無膠紙、釘書釘及萬字夾。
- 回收前盡可能確認紙張上並會導致成本提高。因此，在合規格的紙張非常耗時，亦在繁複的回收工序中篩掉不至可能支付額外處置費。
- 污染的塑膠則一文不值，甚噸港幣 600 至 700 元，而受膠製成的原材料價格約為每在 2017 年 12 月，由乾淨淨，否則將白費心血。例如可回收物品必須分類並洗

### 什麼是三色回收箱？

利店更容易。一個回收箱，隨時比找一間便 17,000 個分布港九新界，要找收箱隨處可見，現時約有黃鋁罐、啡膠樽」。廢物分類回收三色回收箱包括「藍廢紙、

